

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五二一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日創刊 第三〇四九號
校刊 非賣品

Table with 2 columns: 創發名社主編印發, 人長社主編印發. Includes names like 張嘉銘, 鄭立明, etc.

第十五屆華岡藝展

今舉行聯合記者會

將報告展出節目之內容與特色

(本報訊)第十五屆華岡藝展聯合記者會定於今日(七日)下午二時卅分，假中國飯店舉行。會中將邀請各報長、華岡藝校校長、鄭德淵、本校舞蹈系系主任高松、美術系系主任歐蒙年、戲劇系主任閻振瀛、新聞室主任張滋明、戲劇系艾劇組尹士英、李艾靜、容淑華、國劇組王小明、姚若冷師長計有：莊副校長出席之有關

今舉行第四次週會

邀華珊嘉教授演講

(本報訊)本學期第四次週會定於今日(七日)日上午十時十分，假華風堂舉行，會中邀請本校哲學研究所新聘客座教授華珊嘉(Prof. Sandra A. Wawrytko)以「從高度心理治療論人生的意義與價值」為題演講，由哲學研究所所長孫智榮翻譯。

華珊嘉教授廿四歲獲華盛頓大學博士學位，一九八二年曾獲全美傑出女青年名榜，一九八三年獲人文科學促進會詩人獎第二名。現任意義價值治療學世界大會主席兼會刊主編。

即日起登記

四年制預官

(本報訊)七十四年度四年制志願役預備軍官考選，三年級同學有意參加者，於十五日之前速至教官室羅聰淵教官處登記。另羅教官特別說明：二年制預官落榜之後，不能再報考四年制預官，於部隊中亦不能轉服四年制預官。

收件延期

(本報訊)由活動中心舉辦之「華岡文學獎徵文活動」，由於期中考的緣故，因此將徵文日期延至五月二十

慧智週系列演講

今日起陸續推出

(本報訊)慧智週定於今日(七日)起至十一日止，舉辦慧智週系列演講活動：七日(下午七時)假大恩六一〇一，邀請江春智居士演講「業及佛法」。八日(晚六時)假大恩五〇一，邀請請依空法師主講「禪與人生」。十日(晚六時)假大恩四二一，邀請請惠敏法師主持座談會。十一日(晚六時)假大恩五〇一，邀請請果祥法師演講「禪的精神與特色」。

以化粧新娘、新郎、媒人各一人，親、媒人合計九人。男女性別不拘(可反串)。詳情可電洽(〇四七)七七二一〇六。

今日前報名

(本報訊)彰化縣鹿港鎮舉辦第七屆全國民俗才藝活動，古代婚禮洞房花燭起至本月十日，止逕向鹿港鎮公所民政課報名(通訊報名以郵戳為憑)。並定本月廿七日下午七時假鹿港鎮天后宮前廣場舉行。參加人數：每隊

今日舉行童玩物

(本報訊)青兒福週系列活動，定於今日(七日)起至九日止，假活動中心交誼廳，舉辦「兒童玩具、讀物展」。展出內容包括：現代電動、機器玩具及許多有趣的中國童玩、圖書。

明日二連舉行三天

(本報訊)據陽明學社表示，本校綜合性社團工作競賽，定於明日(八)日起三天。各綜合性社團負責人於前(八)日上午九時前，將所有參加競賽資料，按陳列順序排列於與中堂之分配位置，以便接受評審。

轉系資料九日前繳交

(本報訊)據註冊組表示：凡申請轉系且已領表之同學，速將表格填妥，並附歷年成績單於九日前繳交原系組助。另各系組考試(含筆試、口試)時間、地點，由各系組於十八日至廿八日自行擇日舉行並公布，欲轉系之各系組同學，可逕與各申請系組聯繫。

桌球報名

(本報訊)營養組為配合營養發展，將定於五月十三日下午一時假活動中心舉行。

創造發明獎金申請

(本報訊)據獎學金組表示，教育部為鼓勵青年研究，創造發明，特設置青年研究發明獎金。申請人自即日起至六月十五日止，將學歷及推存書逕寄台北市中山南路五號教育部高教司，以郵戳為憑，逾期不予受理。

贈送水果

(本報訊)第一餐廳二樓快餐部今日重新開張，開張三日內(即本月七、八、九日)，免費贈送水果。

模特兒訓練

(本報訊)春暉獻禮服裝義賣展示會定於今日(七日)起至九日，每天中午十二時至一時，假該會發放畢業生紀念品。

紀念品發放

(本報訊)畢服會定於今日(七日)起至九日，每天中午十二時至一時，假該會發放畢業生紀念品。

社團簡訊

△華岡同濟社第十六期社服隊今日舉行第三次隊訓。
△經濟學社主辦之主任盃籃球賽，七至十二日決賽。
△圍棋社定今日下午六時例行活動。
△化學社定今日午開幹部會議。
△化學社定於明日舉辦工廠參觀活動。
△登山社定於今日下午六時舉行社員大會。
△法律學社今假陽明山聯誼社送舊。
△土風舞社定今日下午六時開社員大會。
△天文社定今晚間六時卅分，舉行宇宙奧秘(四)幻燈片欣賞。
△工學院週第一次檢討會，定於今日下午六時開會。
△企管學社定今晚六時開社員大會暨改選。
△電機學社總檢第二次協調會，定今舉行。

綜合性社團工作競賽

(本報訊)據陽明學社表示，本校綜合性社團工作競賽，定於明日(八)日起三天。各綜合性社團負責人於前(八)日上午九時前，將所有參加競賽資料，按陳列順序排列於與中堂之分配位置，以便接受評審。

明日二連舉行三天

(本報訊)據陽明學社表示，本校綜合性社團工作競賽，定於明日(八)日起三天。各綜合性社團負責人於前(八)日上午九時前，將所有參加競賽資料，按陳列順序排列於與中堂之分配位置，以便接受評審。

轉系資料九日前繳交

(本報訊)據註冊組表示：凡申請轉系且已領表之同學，速將表格填妥，並附歷年成績單於九日前繳交原系組助。另各系組考試(含筆試、口試)時間、地點，由各系組於十八日至廿八日自行擇日舉行並公布，欲轉系之各系組同學，可逕與各申請系組聯繫。

桌球報名

(本報訊)營養組為配合營養發展，將定於五月十三日下午一時假活動中心舉行。

贈送水果

(本報訊)第一餐廳二樓快餐部今日重新開張，開張三日內(即本月七、八、九日)，免費贈送水果。

模特兒訓練

(本報訊)春暉獻禮服裝義賣展示會定於今日(七日)起至九日，每天中午十二時至一時，假該會發放畢業生紀念品。

紀念品發放

(本報訊)畢服會定於今日(七日)起至九日，每天中午十二時至一時，假該會發放畢業生紀念品。

社團簡訊

△華岡同濟社第十六期社服隊今日舉行第三次隊訓。
△經濟學社主辦之主任盃籃球賽，七至十二日決賽。
△圍棋社定今日下午六時例行活動。
△化學社定今日午開幹部會議。
△化學社定於明日舉辦工廠參觀活動。
△登山社定於今日下午六時舉行社員大會。
△法律學社今假陽明山聯誼社送舊。
△土風舞社定今日下午六時開社員大會。
△天文社定今晚間六時卅分，舉行宇宙奧秘(四)幻燈片欣賞。
△工學院週第一次檢討會，定於今日下午六時開會。
△企管學社定今晚六時開社員大會暨改選。
△電機學社總檢第二次協調會，定今舉行。

國際現勢分析

李鍾桂博士主講

心衛中心·哲學學社提供

以提綱挈領式的方法介紹國際現勢，分三部份來談：
 (一)回顧從去年到現在國內外發生的重大問題。
 (二)談雷根的大陸行其可能達成的協議及對我們的影響。
 (三)未來國際情勢的展望以及我們應努力的方向。

回顧過去到現在，有人認為是一個多災多難的時代，但亦有人說這是個喜事連連的年代。所謂的多災多難是：

從去年年初至去年四月雨就不停，使中南部的農作物受到極大的影響；去年七月至目前，雖然最近幾天的傾盆大雨消滅了不少旱象，可是很多地方仍有缺水的現象，實施分區供水，分區灌溉，造成諸多不便；去年的八月二十四日省立豐原高中禮堂屋頂倒塌造成二十六人死亡，八十二人受傷，這是近年來教育史上最大的不幸事件。

去年八月二十一日有一位菲律賓的乘客搭乘華航至馬尼拉機場遇刺死亡，菲律賓把全部的責任推到了我們頭上，所以停止華航的降落權；事實上，一個航空公司除了要求乘客有機票、護照、簽證之外，從來不可能對其之外作任何身世及安全的調查，我們不知道死者就是菲律賓領袖阿奎諾亦是天經地義的事，而我們也諒解菲律賓的立場所以一再的容忍，直到去年九月三日非國仍沒恢復華航降落權的意思，所以我們不得不亦停止非航在中正機場的降落權，從此之後中非航線完全中斷。不過非航自停航後發現損失慘重，於是主動要求我們復航，於是於去年九月十六日一切航行歸於平常。然而到底是谁刺殺了阿奎諾呢？眾說紛紛，有人說是馬可仕總統，有人說是馬可仕夫人，更有人說是，阿奎諾明知此次凶多吉少還堅定要回去的原因是因為他已罹患不治之症，與其苟延殘生不久於人世，還不如轟轟烈烈的死，所以去年八月三十一日的葬禮，有二百萬人參加。菲律賓在今日的亞太地區以及在東協五國中扮演著舉足輕重的角色，但其內部無以數計的示威遊行抗議和暴動已造成隱憂，其今後的動向值得我們注意，總之，很不幸的，我們是非律賓內政的受害者。

去年九月一日有一架華航七四七波音客機遭受蘇俄戰鬥機的三枚飛彈，飛機被擊落，乘客全部罹難。雖然韓航作了最好的安排，它按照蒙特婁公約的規定給予每位死難者無論大人小孩一律賠償七萬五千美金，韓國另加二萬五千美金的喪葬費及同額的賠償額，所以是歷年空難事件死難者獲得賠償最高的一次紀錄。雷根會強烈地譴責蘇俄，要求各國制裁，但蘇俄不認帳，認為它所擊落的是美國RC5偵察機，後來由於日本公開空中對話錄音，蘇俄才俯首認罪，但蘇俄又有另一套說詞，以為那是美國利用韓航飛機從事情報間諜活動

謝金安錄音 林碧芬記錄

，又說，今後如有類似事件發生亦要將之擊落，所以，蘇俄的沒有人性，沒有人道，可從此事件得到鐵證。事實上，韓航也要負重大的責任，因為韓航是各國機票價最低的，其主要原因是他們找到一條可以節省一、五小時飛行的捷徑（從鄂羅克克海軍庫真島上空飛行）。韓國真可說是因小失大，得不償失，因為現在美國死難者家屬正向韓航要求賠償九十九億美金，韓國認為應由蘇俄賠償，所以至目前仍糾纏不清，要想真相大白必須找到機上的「黑盒子」，可是，美、蘇、日本不斷打撈的結果仍永沈大海恐怕很難水落石出，這是近年來最大的一次空難事件。

去年十月九日韓國全大總統率領二十二代表團到亞太地區六國訪問，出師到第一站緬甸仰光竟遭爆炸，隨行十七名要員全部葬生，而全大總統與其夫人及其他三位隨員因交通阻塞而倖免於難，否則韓國今天的局勢會有重大的改變。全大總統飛回韓國，全面實施戒嚴，並且在十月十五日進行改組，此乃他上台以來的第四度內閣改組，改組的特色是所有上台人員都面貌煥然一新，於是大家都認全斗煥真是名符其實的「全都換」！他上台後不遺餘力地推動門戶開放和北方政策，要想與共黨及不結盟國家來往，至目前仍未覺悟，如此下去將會可能有更多的情況發生，所以在上個月與美國進行軍事大演習，防衛北韓的南侵。如果韓國再不改弦更張，將會有使朝鮮半島局勢惡化的可能。

去年十月二十三日在貝魯特機場附近的「美國與法國和平總部」，突然遭受兩輛裝滿炸藥的大卡車以自殺性的方式衝入，導致三百多人死亡，五百多人輕重傷。這是在中東戰爭爆發之後，一天當中外籍人士死傷最多的紀錄。雷根當時強烈表示，決不因此而退縮，相反地更要派遣更多的人員前往支援，且要採取報復行動；法國總統亦表示了其堅定的立場。

去年十月四日以色列亦遭受相同手法的攻擊，以色列認為是敘利亞所發事的恐怖活動，所以馬上採取報復的攻擊行動，使得以敘戰爭再度發生，而令人憂心以阿戰爭會重現。

今年元月二十九日雷根正式宣佈角逐連選下一屆總統，而於二月十一日中宣佈：欲在一個月內把部隊從黎巴嫩撤離至外海的美軍艦上待命。由於美國的撤退行為使得英國與義大利的部隊亦撤離，最後剩下一四一五〇位的法國部隊留守至三月三十一日全部撤返，呈現真空狀態。所以，賈梅耶在各方面壓力下又為開羅其政權不得不與利亞交道，於三月十二日在洛桑召開黎巴嫩和會，希望能促進和平，不過由於基督教的軍隊與民兵發生衝突，所以戰火再度爆發，最近，賈梅耶終於讓步，願意組織新內閣，讓基督教與回教都能參與，以謀求短暫的和平，不過，依目前的情況顯示恐怕無法如願以償，因此，中東問題一直是個存在的隱憂。

去年十一月二十四日感恩節之後，發生了多次的空難事件。尤其在十一月二十五日有一架哥倫比亞飛機在西班牙上空發生意外有一八二人死亡；十一月二十六日一架奈及利亞飛機亦有七十九人的喪生；十二月八日在西班牙的機場，因為大霧，兩架飛機相撞，結果有九十九人死亡；去年底韓航DC10在阿拉斯加發生意外；今年一月十八日美國軍機又在西班牙墜落有十八人喪生；上個月美韓軍事大演習，美國一直昇機發生空難有二十九人死亡，所以，空難事件真是層出不窮。

去年十月三十日土耳其大地震有二四六〇人死亡，三萬多人輕重傷，此乃近年最大的地震。一西德專家以為此非天災而是人禍——蘇俄從事地下核子試驗所導致的結果；十月八日在山東；十月九日在義大利；十月十六日在夏威夷島；年底期間在非洲都有地震出現，可見天災人禍層出不窮。去年十二月十二日，科威特在一小時內竟有六個地點先後連續發生爆炸；接著黎巴嫩又有人肉炸彈出籠的事件。今年三月十一日在哥倫比亞的政府大樓亦發生爆炸事件；我們去年有中央日報、聯合報的爆炸事件，這些恐怖氣氛到處瀰漫，人人自危。

從一九八〇年九月二十一日發生的兩伊戰爭，大家以為應該會告一段落的，孰料，至目前為止，戰爭愈演愈烈，伊拉克一再表示要轟炸伊朗油田；而柯梅尼亦一再揚言要封鎖荷莫茲海峽。

今年國內發生的許多事件看來，以學生受害最大。螢橋國小被酸液事件，導致四十二人的輕重傷，於是校園安全成為大家討論的課題；四月八日在三義鄉發生的連環大車禍有四十多輛車相撞，十三人死亡，二十五人輕重傷。天災人禍此起彼落，無怪乎大家都認為去年到現在是一個多災多難的年代。

從去年到現在亦有許多令我們振奮的消息。去年油價降低，股票市場大幅度地回升，經濟的復甦到處呈現欣欣向榮的氣象；去年的三月二十日華航已飛至紐約；四月三日荷航皇家公司飛抵中正機場；四月十三日華航又飛阿姆斯特丹；五月二十一日荷蘭送來一萬朵鬱金香表示友好，我們與荷蘭的友好關係在不斷地加強中。接著又有泛美飛機的復航；而日航鑑於此亦希望復航，可是由於其待遇不平等，權益不公平，所以未達成協議；最近，新加坡、比利時、錫蘭的航空公司亦都與我們達成協議；今年四月十二日華航打通環球航線後，更是航空史上的大事；尤其英國、法國、德國乃至哥斯達黎加、烏拉圭等國，正與我們交涉開闢新的航線；所以，航空事業在不斷地發展。去年四月五日海豐號駛達地中海，航空事業在今年七月長榮的海運可能打通環球的航道，所以海空兩方面的運輸事業都在蒸蒸日上之中，這麼多的喜事怎不叫人歡欣鼓舞呢？

從去年三月間開始很多中共的人員陸續投奔自由。又由於胡娜事件，中共竟與美國停止一切文化交流活動，使得其兩者間的關係陷入最低潮。去年五月五日中共民航機飛至韓國；去年八月七日孫天動的投奔自由；今年十一月十四日王學成的投誠；這一連串的奪機、奪車、奪船事件，足以證明中國人的希望在台灣，推動三民主義統一中國的活動正蓬勃發展，更證明中共政權已走上窮途末路。

去年連續偵破三件大刑案使得大家對警察人員的形象大為改觀；最近又破獲宏基電腦公司IC器材被竊案件，及許多大宗走私案件的斬獲，都是可證明台灣的治安不亞於其他先進國家。不可否認地，社會型態的複雜、科技的進步、工業的發展，犯罪手法的高明，社會問題的日趨嚴重是有目共睹的，但我們真如某位香港人士所說的是世界最混亂的地區嗎？不盡然吧！那為什麼大家都認為台灣的治安不好呢？一方面是讀者對社會新聞特別感興趣；而另一方面是新聞從業人員對社會新聞的報業在有意無意中增加、誇大、渲染造成不正確的印象，所以我們應如何導正視聽是我們應注意的。

雖然去年三月三日與象牙海岸的賴索托斷交，但先後與五小國(MIKRO Mini states)建交，使得與我們有邦交的國家由二十一個增加至二十五個，可見我們外交工作人員已突破外交瓶頸，令人感到欣慰。去年十一月五日至九日的亞運中榮獲十五面金銀銅牌，得到團體總成績第二名，使得各國對我們刮目相看，也因此唯有以事實來證明一切，才能提昇我們的國際地位。去年十二月三日的立委選舉，是修訂選罷法後的首次嘗試，有些人士恐怕會發生很多問題，但事實證明這是一次有理性且和諧的選舉。所以許多外籍學者都讚揚我民主憲政與其他大國比毫不遜色，唯有民主與法治同時進行才能相輔相成、相得益彰。今年三月二十一日由國民大會投票選舉，蔣總統以九九.一%高票連任；李登輝先生以八七.三%高票當選，所以我們堅信在他們二位的領導下必能達到歷史所交付給我們的任務。無怪乎這又是喜事連連的年代！

今年一月八日趙紫陽訪美，大家以為他是形式重於實質，不可能有太具體的結果。此次訪問中，他一再要求取消台灣關係法，要求嚴格執行八一七聯合公報，要求停止出售武器給我們，可是雷根總統以一句話擋了回去——「結交新朋友，絕不背棄老友」，使得趙紫陽失望不已。趙匪每到一個地點都受到愛國僑胞與留學生強烈的示威遊行抗議，並要求趙匪「棄暗投明」，使得趙都不敢在落腳之處作太久的停留。尤其趙匪在許多訪問中，不斷地表示如果用和平方式無法統一台灣，將不排除其他的解決方式；其中以武力解決台灣問題的陰謀及企圖已是不辯之實，更使得美籍人士更清楚地明白其統戰陰謀。

趙匪此行的收穫亦不少，有：
 (1) 他以一副實物派很講理的姿態出現，偽裝得不像共產黨員，實在是為滲透其陰謀的一種手段，這種假象蒙騙了許多美籍人士，有助於他的談判。
 (2) 他用中國的地大物博與人口眾多來誘惑美國工商業者投資，他以此利益來造成幻想。
 (3) 他對華人社會與學人階級皆以大中國主義來號召，不改其統戰的伎倆，使得大家在不知覺中仍對他存了很大的希望。
 (4) 雷根一再強調「聯匪制俄」的重要，於是與趙匪達成了一些協議：①恢復文化體育交流活動②美國取消對於中共紡織品限額的規定③美國繼續出售武器給中共④中共與美國達成一個科技合作協定⑤中共與美國締結工業技術協定⑥美國與中共交換軍事人員，甚至承諾願出售一部份精密武器給中共⑦願派遣高級科技人員前往大陸。

此次，雷根的訪問大陸是趙紫陽訪美的延續，而其原因不外二點：
 ①回報趙紫陽的訪美。
 ②此訪問乃是政治秀與競選秀。雷根為增加個人知名度與爭取選民，所以步尼克森、福特的後塵，為個人的政治前途做鋪路的準備。

雖然我們對雷根之行仍持樂觀的態度，但不能掉以輕心的是，刻不容緩加強中美的關係，使得局勢對我們更有利，這更是刻不容緩的要事。

從以上我們了解國際局勢的詭譎多變，一九八四年將會有什麼樣的演變呢？一般來說不會有太多的變化：
 在中東：戰爭仍會頻頻發生
 在非洲：天災人禍會層出不窮
 在亞洲：問題重重，可能有戰爭的出現
 在中南美洲：內亂與革命會此起彼仆
 在歐洲：可能有短暫的平靜，但英國與利比亞的斷交所導致的問題仍不容忽視

總之，不會有太多太重的變動。今年年初開始經濟在復甦；今年很多問題都希望在會議桌上用和平方法來解決；所以今年毫無疑問是個充滿危機而又充滿希望的一年，然而在此年中，我們何以自處呢？就是要莊敬自強、處變不驚、慎謀能斷，堅持自己的崗位，貢獻自己的力量，才能達成復興國建國的神聖使命。

同濟社第十六期南區社會服務隊隊員名單

同濟社第十六期南區社會服務隊隊員名單：洪明煌(政治三)、李曉萍(文藝三)、張高賓(會計二)、陳允信(印刷二)、蘇育娟(家政二)。

社服組：陳美娟(家政二)、黃俊仁(國貿一)、鄭銘彥(勞工一)、游玉琴、鄭明輝、黃美櫻(會計一)、江美華(舞蹈一)、崔硯貞(日文一)、林佩蓉(家政一)、陳翠芬、林景生(觀光一)、吳進龍(國貿一)、蔡美英(英文一)、張英俊(新聞一)、侯茵茵(體育一)。

國幼組：林晶瑛(文學二)、賴進發(氣象一)、許績顯(文學一)、陳惠萍(觀光一)、李靜芳(舞蹈一)、張素靜(日文一)、王孟禪(俄文一)、王春祝(新聞一)、王慶瑞(建築一)、王淑珍(家政一)、毛卓人(財經一)、林冠洲(士資一)、翁秀美(兒福一)、陳秀婉(體育一)。

華岡同濟社提供

僑委會獎勵優良僑生特設獎助學金待申請

(本報訊)據僑外中心表示，僑委會為獎勵學行優良之大專院校僑生，特予獎助學金以資鼓勵。

該會說明：凡就讀大專院校二年級以上之僑生，上學年學業總平均成績在七十五分以上、操行甲等以上者，可於學年開始後，檢具成績單，由就讀院校核轉該會，申請獎學金。畢業僑生之畢業學業總平均成績在八十五分以上，操行甲等以上者，得檢具成績單，向該會申請補助返僑居地單程機票(船)票，名額每學年限二百名，依學業成績及申請次序核定。

另就讀大專院校之僑生，所持居留國護照有效期間屆滿，在台無法辦理展期簽證手續，必須返僑居地辦理者，如當年之學年學業總平均在八十五分以上、操行在甲等以上，得檢具成績單及護照影印本一份，申請補助來回程機票(船)票。

第二屆教孝月攝影比賽印刷一楊欽貴獲金牌獎

(本報訊)第二屆教孝月攝影比賽成績揭曉，由印刷一楊欽貴以「Miss O」獲得金牌獎；航海三范弘元以「兩情相悅」獲得銀牌獎；造紙四徐添隆以「古厝印象」獲得銅牌獎；印刷一楊欽貴以「大地之美」獲得特別獎。

佳作包括造紙四徐添隆、造紙四陳義明、勞工二許俊雄、印刷一楊欽貴、財經三詹昆根、造園二何元美等六人九張作品。入選獎包括印刷一葉淑芬、家政一謝淑華、造紙四徐添隆、造紙四陳義明、財經三詹昆根、印刷一楊欽貴等六人十一張作品。

經研所楊孟傑黃正忠校友參加碩士論文競賽獲好評

(本報訊)本校經濟學研究所碩士班畢業之楊孟傑、黃正忠兩位校友之碩士論文參加上屆中國經濟學會舉辦之碩士論文競賽，深獲好評。其中楊孟傑同學的碩士論文「耐久消費財與景氣循環之研究」兼論耐久消費財指標應用之分析」被評為：確能依據國情及耐久消費財的特性，提出估計我國耐久消費財市場之成長及何時達到飽和點的適切可行之分析方法，頗具實用價值；黃正忠同學的碩士論文被評為：能根據台灣之實際狀況及經濟理論，設定不同之能源需求及價格方程式，對臺灣五十年代以來能源狀況提供不少助益，堪稱佳作。

第十五屆華岡藝術展

(本報訊)本校第十五屆華岡藝術展，將自本月七日起至六月下旬，展開一系列演出活動。參加演出的科系包括：音樂系西樂組、國樂組、舞蹈系、美術系、戲劇系影劇組、國劇組及華岡藝校等。本屆華岡藝展音樂部份「勾踐復國」及舞蹈部份的民族舞劇「勾踐復國」，係教育部為慶祝總統、副總統就職所主辦。

各項活動演出的時間、地點及內容，依演出日期先後分別簡述於后。

西樂組巡迴演奏會

△為慶祝總統、副總統就職，教育部特邀請本校音樂系西樂組巡迴音樂演奏會，定本月七日起分假台南、屏東、台北等地演出。

交響樂演奏—五月七、八日兩天，晚上七時三十分，分假台南市立育樂堂、屏東師專大禮堂演出。曲目包括：羅西尼「塞爾維亞理髮師」序曲、貝多芬第四號鋼琴協奏曲、海頓C大調雙簧管協奏曲。歌劇、神劇詠嘆調選曲及舒伯特第五號交響曲。該項節目由華岡交響樂團演出，入場券現場待索。

協奏曲之夜—五月廿五日晚上七時三十分，假台北社教館，由華岡交響樂團及本校音樂系西樂組共同演出。節目有王志成的聲樂獨唱、蔡興國主奏海頓雙簧管協奏曲、及吳美靜主奏的貝多芬第四號G大調鋼琴協奏曲，由李純仁教授指揮。

室內樂之夜—六月廿一日晚上七時三十分，假台北社教館演出。由本校音樂系西樂組師生聯合演出室內樂演奏會。

舞蹈系畢業公演

△第十五屆華岡藝展—舞蹈公演，定於五月八日晚間七時卅分，假台北市八德路社教館舉行。

此次公演為本校舞蹈系四年級全體同學合作演出，舞蹈包括畢業同學之創作—新娘、江波舞影、八點差五分、單刀赴會、又、茶山姑娘、無常、雅典娜之幕、城隍忠義、雙面夏娃等；並有數位老師之編作—梁秀娟之婆娑舞姿、游好彥之過程、陳隆蘭之大漢雄風震九州、

李維指導演出的「胡桃鉗」芭蕾舞劇選粹—花之圓舞曲。這項演出採贈票方式，入場券自即日起可向功學社、號角書局、字音樂器行及舞蹈系索取。

華岡國樂團推出「華夏新樂」演奏會

△第十五屆華岡藝展—「華夏新樂」演奏會，將於九日晚上七時三十分，由華岡國樂團假國父紀念館演出。演出曲目皆是音樂系國樂組師生所共同創作的樂曲。

內容包括合奏、協奏及聲樂曲共十二首。如：禱、召喚、江湖載酒行、子衿、邊城序曲等。融合了中西理論及作曲技巧，希望能在作曲的內涵及技巧上有新的發展，以脫舊有窠臼。

戲劇組三年級演出「像我這樣的一個女子」

△華岡藝展—「像我這樣的一個女子」定於五月十四日至十六日晚上七時卅分假台北市南海路國立藝術館一連演出三天，由戲劇系影劇組三年級學生擔任演出。

劇情內容改編自西西的小說「像我這樣的一個女子」，由於小說轉換成戲劇，往往因為媒體的使用不同，所透視表達的重點也不盡相同，所以「像」劇之編導李艾靜老師從中加入四段「社會事件」，期望利用多重的時空來加強戲劇的強度及張力。

演出期間在宇音、敦煌、東和及功學社都有票備索，歡迎大家的參與。

美術系作品巡迴展

△第十五屆華岡藝展—美術作品巡迴展，定於五月十七日至廿一日，假新竹社教館展出，五月廿五日至廿九日則假台中市中英館展覽，這項作品巡迴展，業已自四月廿七日起假台北市國父紀念館展出。所有展出之作品皆為美術系第十八屆畢業班同學之創作。

除作品展出外，並於四月廿八日假台北市立美術館前廣場，舉辦大規模表演藝術，提出該系學生對藝術使命的看法，這項別緻的藝術活動，引起各界的矚目與迴響。

民族舞劇—勾踐復國

△第十五屆華岡藝展—民族舞劇「勾踐復國」，將定於本月二十一日、二十二日下午七時三十分，假社教館文化中心舉行，由本校舞蹈系及華岡藝校舞蹈組聯合演出。

這齣三幕八場的大型民族舞劇，由青年國樂家蘇文慶作曲、林清流編劇及舞台設計，蘇文慶、舞蹈系老師盧志明、節自戲，由華岡藝校校長鄭德淵指揮百人中西混合樂團，劇中描寫吳越交戰，越王被俘，臥薪嚐膽，十年生聚、十年教訓的歷史故事，在復國主題中，以西施陰柔之美夾於陽剛之氣中，使整個舞

劇緊湊而多彩。愛好音樂舞蹈人士可向各大樂器行免費索取入場券，前往觀賞。該團並應高雄文藝季之邀，於五月十八日在高雄中正文化中心至德堂演出，各大百貨公司及樂器行即日起開始售票。

國劇公演

△第十五屆華岡藝展—國劇公演，將由本校戲劇系中國劇組及華岡藝校國劇科全體學生通力合作，於六月五、六、七、八三天，假台北市國軍英雄館演出，公演日期及戲碼如下：

六月五日—萬花亭、大賜福、鐵弓緣、貴妃醉酒。六月六日—雲路、小宴、黃鶴樓、虹霓關。六月七日—老黃請醫、望兒樓、大登殿、失空斬。

此次公演並有原為陸光國劇隊當家旦角的胡台鳳，及大鵬國劇隊當家老生之崔富之兩位同學參加演出，作為該二者之畢業公演。這項演出以售票方式舉行，每晚六時起假英雄館中正廳門口售票，七時整開演。票價分二元、一元、五十元、八十元及四十元，除二百元券外，其他票價均有半價優待軍警學生，歡迎前往觀賞。

身為廿世紀現代人，面對每日風起雲湧的「新聞」，是否懂得如何去接收、選擇與運用這些新知？為使華岡人能更瞭解新聞的含意，對大眾傳播媒體有更深刻的體認，新聞學社舉辦「第二屆華岡新聞營」，以知識理論性和實務操作，帶領同學們進入新聞科學領域。

新聞學社針對第一屆新聞營之缺點，作適度的改進。此次將帶領同學們實際操作廣播播音設備、暗房沖洗、參觀電視公司、廣播電台實際節目製作情形，並安排新聞攝影實習。我們所安排的課程，在編輯方面有一：「報刊採訪

新聞攝影概念，並告訴同學新聞攝影與一般攝影的不同處及如何表達新聞主題的涵義與真實性。」「廣播節目製作與撰寫」，由中廣海外部播音組長徐謙主講，將播音世界、整個節目製作、廣播節目文字撰稿，介紹給同學們，瞭解一個成功的廣播節目是如何耕耘的。此次活動自本月十八日至二十日舉行。十日前報名，報名費四百元(含餐費)，歡迎有興趣的同學參加。新聞學社提供

第二屆新聞營課程與實際操作